

家住江苏丹阳的陈女士在一家所谓的“高端疗养院”花了400多万元，这里号称有“红蚯蚓酵素”“金属硫蛋白”等高端进口药，并能通过“肝肾养护”“干细胞治疗”等“高端疗养”项目治病加保健。陈女士的病治好了吗？

夫妻俩在“高端疗养院”消费了450多万元

家住江苏丹阳的陈女士，非常注重养生保健，也时常出入美容院做保养。2021年12月，陈女士经人介绍，认识了自称有医疗资源的汪某。汪某向陈女士推荐了江西庐山的一家疗养院，称其设备先进、服务专业，5980元就能体验价值68000元的体检套餐，还包含免费旅游和食宿，这让陈女士非常心动。

江苏镇江丹阳市人民检察院普通犯罪检察部副主任宦琴仙介绍，陈女士在熟人汪某陪同下，去了江西庐山西海疗养院，那里环境像旅游度假区。当晚的晚宴十分丰盛，还有专业演艺人员表演，让人身心放松。次日上午，她参加了健康大讲堂，听了公司介绍和专家的健康管理课程，台上专家“头衔显赫”，这些让她对公司很放心。

随后，汪某陪陈女士做了体检。疗养院的专家还为陈女士进行了一对一的体检报告解读。

江苏镇江丹阳市人民检察院普通犯罪检察部主任魏巍介绍，所谓的专家许某，对着体检报告指出陈女士存在“脑细胞萎缩”“肠道供血不足”等问题，并建议进行“干细胞治疗”。陈女士现场问了价格，汪某说打一次干细胞要52万元，消费后即享有一年四次免费复诊、食宿旅游均由公司提供免费服务。陈女士算一下好像也挺划算，就立马交了钱。

一个月后，陈女士如约前去复查。这一次，她还带上了丈夫庄某，二人一起做了免费体检。随后专家在解读体检报告时，声称庄某心脏、肝脏等多部位有严重问题，建议进行“干细胞治疗”“肝肾养护”等项目。

宦琴仙介绍，陈某夫妇出于自身健康的担忧，接受了所谓专家的治疗方案，原本打算充值200万元，在汪某“充值300万送300万”的诱惑下，当场充值300万元。2022年6月，二人再次复查，专家又以“血蛋白偏低”“妇科问题”“肝肾前列腺需养护”为由，建议继续治疗，陈某夫妇分三笔又充值100万元。

就这样，陈某夫妻二人一共在这家“高端疗养院”消费了450多万元。然而几个月后，陈某从一个医学专家那里得知，“干细胞包治百病”的说辞不可信，而且非医疗机构也不具备回输“干细胞药品”的资质。这时陈女士才意识到自己可能被骗，她联系汪某想要回账户上的余额，却遭到了拒绝。

“高端药品”原是维C 摆身一变卖天价

陈女士随后向江苏丹阳公安报了案。警方经过侦查，将汪某和疗养院的负责人殷某甲、韦某等多人抓获。随着调查的深入，这个所谓的“天价疗养”骗局的真面目也被拆穿。

在江西庐山西海的这家疗养院里，警方查出了大量贴着“红蚯蚓酵素”“金属硫蛋白”，PF1、PF2等标签的小药瓶，这些就是犯罪团伙给陈女士

「高端进口药」竟是维C？起底「天价疗养」骗局

涉案金额超五亿元，精准「围猎」目标客户超三千人



陈女士和丈夫在这家疗养院所使用的“高端进口药”竟是维C。据央视

注射的所谓“抗衰老”药剂。经过鉴定，这些看似高大上的药物，其实都是维生素C、硫辛酸等常见药品。

魏巍介绍，殷某甲指使其侄女殷某乙采购维生素C、硫辛酸、谷胱甘肽等常见药品，然后把外包装换掉，重新贴公司找人设计的包装，谎称是进口高端药品。为了避免过多人知晓内幕，撕换包装的操作均由殷某乙独自完成。

就这样，普通药剂及保健品通过排列组合、更换包装、重命名等方式“易容”后，价格瞬间暴涨百倍：成本100多元的“血液养护”项目，售价达29900元；成本100多元的“肝肾养护”项目，售价达49900元；进价2000至8000元不等的“细胞”产品，套餐售价从12.8万元到128万元不等。

多数所谓“权威专家”只有初中或中专学历

据多名被害人反映，他们都是被疗养机构聘请的所谓“权威专家”所蒙蔽。根据犯罪团伙的宣传，这些世界级的“专家团队”、国际抗衰老领域的“权威人士”，曾经专为多个国家皇室服务，他们聘请的养生专家也都是“中医世家传人”“资深中医专家”。真的是这样吗？

随着殷某甲等人落网，台上这些侃侃而谈、头衔显赫的“专家”真实身份也被拆穿，他们中除个别人员有过护士或美容行业经历外，多数所谓“权威专家”只有初中或中专学历，此前从事工作与医疗毫不相干。

相干。

据殷某甲交代，“我需要的是能推销产品的专家，而不是看病的专家”“公司通过包装这些专家，让客户认为我们公司是有实力的，才能消费我公司的产品，说白了专家是个噱头，目的是忽悠客户买我们公司的产品”。

魏巍介绍，这些假专家利用虚假的体检报告，在一对一解读时精准“下危机”，夸大客户健康问题。全程陪伴客户的代理商，也会适时劝解，灌输“与其将来花钱治重病，不如现在花钱保养”的观念。这一切的最终目的，是推销那些价格离谱的“疗养项目”。

诈骗流程专业化 目标客户有钱有意愿

除了对药品和所谓“专家”进行精心包装，这个“天价疗养”骗局还通过完备的组织架构来欺瞒蒙骗被害人。

该犯罪团伙的主犯殷某甲，曾从事医药销售和保健品生意，2017年开始先后注册多家理疗康养、休闲度假的公司。

江苏镇江丹阳市人民检察院助理检察官崔蛟介绍，殷某甲交代，公司创立初衷是模仿美容行业模式，通过高额提成发展代理商，拓展客户源。此外，还授权一级代理商发展培训二级代理商，以此吸引更多的客户。

当初带被害人陈女士去江西庐山西海疗养院消费的汪某便是

一级代理商。为了让被害人相信这个疗养院实力雄厚，诈骗团伙还以公司化的形式运行，设置了市场营销部、体检部、护理部等多个部门，通过一环扣一环的骗术，让被害人一步步入局。

为了锁定优质客户，该犯罪团伙对于客户的选择有着明确的标准。被告人殷某甲说：“先要有追求健康的意识，最后是有消费能力。”

宦琴仙介绍，他们尤其警醒的是，年龄太大或身患重病者坚决排除在外。因为犯罪团伙对于自己的药物、治疗方法效用如何心里有数，担心用在年迈、重病的人身上，引发严重后果，得不偿失。

涉案5.3亿元 共计诈骗3283人

江苏镇江丹阳市人民检察院副检察长邹丽伟介绍，以被告人殷某甲为首的犯罪集团，通过全国各地的160多名一级代理商实施医疗诈骗，共计诈骗被害人3283人，诈骗金额达5.3亿元。这些非法所得的20%归一级代理商所有，47%归二级代理商所有，剩余部分归公司所有。

案件侦破后，江苏省丹阳市人民检察院陆续对殷某甲等20人提起公诉。丹阳市人民法院依法对殷某甲等20人判处有期徒刑，并处罚金。殷某甲等6人不服判决，提出上诉，日前，镇江市中级人民法院依法作出维持原判的刑事裁定。

据央视

声音

“天价疗养”是对孤独老人的精准围猎

近日，江苏省人民检察院在维护老年人合法权益新闻发布会上通报了一起由丹阳市检察机关公诉的“天价疗养”诈骗案，涉案20人已被依法判刑。案件中，一对老年夫妇竟充值400万元参与所谓的“高端疗养”，引发社会广泛关注。该案的判决不但彰显了司法正义，也为全社会敲响了警钟。

“世界级医疗专家”其实是初中学历的社会人员，几元钱的维生素C摇身变成标价上百元的“进口神药”，这起“天价疗养”诈骗案所揭露的这些把戏，可以说

是利用老年人对健康的渴望与情感上的孤独实施的精准围猎。

这些骗子深谙老人对健康的迫切需求，也摸透了老人情感需求的缺口，用“免费体检”“上门关怀”拉近距离，用“一对一健康管理”建立信任，一步步让老人放下戒备，直至掏空老人积蓄。

有人简单将被骗归咎于“老人有钱”，却忽略了诈骗背后更复杂的社会现实。许多老年人面临健康知识匮乏、情感陪伴缺失的困境。当正规健康科普未能完全触达老年群体，当子女因工作忙碌难以时常陪伴家中老人，骗子便乘虚而入，用虚假的关怀和希望填补老人的情感空白。

打击养老诈骗不能只靠事后追责，更需构建“事前预防、事中干预、事后兜底”的全链条防护体系。相关部门应加大对养老领域虚假宣传的排查力度，曝光典型案例、普及健康知识，让骗子无处遁形；社区可搭建老年健康服务平台，开展正规体检和科普讲座；子女应多些耐心陪伴，主动帮父母识别风险，用实际关怀筑牢情感防线。毕竟，比起“天价疗养”，家人的关爱才是老人最需要的保障。

据健康报